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3η συνάντηση Εταίρων του 18ου Δημοτικού Σχολείου Καρδίτσας

στο πλαίσιο Erasmus+ KA210 στο INSTITUTO COMPRENSIVO D'AOSTA στο
Ottaviano της Ιταλίας

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+KA210 μικρής κλίμακας με
τίτλο “Designing and creating the inclusive school of our dreams”
(«Σχεδιάζοντας και δημιουργώντας το συμπεριληπτικό σχολείο των ονείρων
μας») που υλοποιεί το 18ο Δημοτικό Σχολείο Καρδίτσας ως Συντονιστικό
Σχολείο, πραγματοποιήθηκε η 3η συνάντηση των εταίρων στο Ottaviano, στην
επαρχία της Napoli, της Ιταλίας από 7/5 έως και 12/5/2024. Στα πλαίσια της
συνάντησης έξι (6) εκπαιδευτικοί του 18ου Δημοτικού Σχολείου, η κ. Ελένη
Πρίτσα (Διευθύντρια), ο κ. Ντανόπουλος Δημήτρης (Υποδιευθυντής), η κ.
Παπαλέξη Όλγα (εκπαιδευτικός Αγγλικής Γλώσσας, ΠΕ06), η κ. Παπακώστα
Αγορή (δασκάλα ΠΕ70), ο κ. Φαλάγγας Μάριος (δάσκαλος ΠΕ70), η κ.
Λούπα Ευριδίκη (δασκάλα ΠΕ70), επισκέφθηκαν το INSTITUTO
COMPRENSIVO D'AOSTA του Ottaviano, συμμετέχοντας σε μία σειρά από
επιμορφωτικά προγράμματα και εργαστήρια, αλλά και πολιτιστικές
εκδηλώσεις.

Στη διάρκεια της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, μαθητές και μαθήτριες των
Ε΄και ΣΤ΄ τάξεων με τους/τις εκπαιδευτικούς τους συνεργάστηκαν με τους
Ιταλούς μαθητές / τις Ιταλίδες μαθήτριες και εκπαιδευτικούς, μέσω της
Ευρωπαϊκής πλατφόρμας συνεργασίας Σχολείων (ESEP / Twinspace), σε
δραστηριότητες με θέμα τη συμπερίληψη. Πιο συγκεκριμένα: συνεργατική
δημιουργία παραμυθιών, στίχων, συνεργατική σύνθεση μουσικής, κατασκευές
και αισθητικές παρεμβάσεις στην αυλή και τα σχολικά κτήρια, καινοτόμες
τεχνικές συμπερίληψης κ.ά.

Σε μία γιορτή χαράς οι Ιταλοί μαθητές, οι Ιταλίδες μαθήτριες και
εκπαιδευτικοί καλωσόρισαν τους Έλληνες και τις Ελληνίδες εκπαιδευτικούς με
τραγούδια και χορούς των ναπολιτάνικων, ιταλικών και ελληνικών
παραδόσεων. Το πνεύμα φιλίας και συνεργασίας διάχυτο σε όλη τη διάρκεια
της συνάντησης, επισφράγισε την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η διακρατική ομάδα συζήτησε για την
τελική αξιολόγηση του προγράμματος, την αξιοποίηση των τελικών
αποτελεσμάτων και την ανταλλαγή καλών πρακτικών τόσο μέσα όσο και έξω
από τη σχολική τάξη, καθώς και θέματα σχολικής ζωής. Όλοι οι συμμετέχοντες
και συμμετέχουσες παρακολούθησαν, επίσης, εκπαιδευτικό εργαστήριο με
θέμα την συμπερίληψη στην πράξη μέσα από σύγχρονες εκπαιδευτικές



τεχνικές, από εκπαιδεύτρια του Europass SRL, τον τρίτο εταίρο του
προγράμματος.

Mαθητές και μαθήτριες του ιταλικού σχολείου ανέλαβαν σε άψογα αγγλικά
την ξενάγηση των Ελλήνων εκπαιδευτικών στα όμορφα σημεία ενδιαφέροντος
της πόλης. Στην αίθουσα συμβουλίου του Δήμου, ο Δήμαρχος της πόλης
υποδέχθηκε τους Έλληνες και τις Ελληνίδες εκπαιδευτικούς, που του
πρόσφεραν αντιπροσωπευτικά αναμνηστικά της πόλης μας από τον Δήμο
Καρδίτσας, και πρόσφερε αντίστοιχα δικά τους δώρα. Σύσσωμος ο Σύλλογος
Διδασκόντων του ιταλικού σχολείου φιλοξένησε με τον πιο ζεστό τρόπο τους
Έλληνες και τις Ελληνίδες εκπαιδευτικούς με την υπεύθυνη του
προγράμματος κ. Anna Maria Caldarelli, ξεναγώντας τους στα όμορφα μέρη
της περιοχής, όπως την πόλη της Napoli, την Πομπηία, το Sorrento και την
ακτή Amalfi με το εντυπωσιακό Positano. Τα προγράμματα Erasmus+
δημιουργούν ευκαιρίες στην εκπαιδευτική κοινότητα για σπουδαίες εμπειρίες
ανταλλαγής πολιτισμών και καλών πρακτικών, με στόχο τη συνεχή
αυτοβελτίωση, την προσαρμογή της εκπαίδευσης στις σύγχρονες ανάγκες
που επιβάλλουν οι τεχνολογικές εξελίξεις με προσανατολισμό στην
οικοδόμηση της γνώσης και την καλλιέργεια σύγχρονων δεξιοτήτων σε
εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες.


